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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κα Ε. Λιακούλη

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην Ερώτηση με  Α.Π. 1523/28-11-2025 «Ανάγκη άμεσης 
δημιουργίας τρίτου σχήματος ενίσχυσης των Θεσσαλικών επιχειρήσεων για την 
αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων επιπτώσεων της κακοκαιρίας Daniel, 26 μήνες μετά…».

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1523/28.11.2025 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
του μέλους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, κας. 
Ευαγγελίας Λιακούλη, εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του σημειώνονται τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναγνωρίζοντας τον εξαιρετικό χαρακτήρα και το εύρος 
των δυσμενών συνεπειών που προκάλεσε η κακοκαιρία “Daniel” στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, υλοποίησε μία σειρά στοχευμένων παρεμβάσεων ενίσχυσης της τοπικής 
επιχειρηματικότητας με αποκλειστικό και μόνον γνώμονα την εξασφάλιση της λειτουργίας 
και την προώθηση της αναπτυξιακής δυναμικής των πληγεισών επιχειρήσεων καθώς και 
τη διατήρηση της απασχόλησης εργαζομένων σε αυτές. 

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιήθηκε η δράση «Ενίσχυση Επιχειρήσεων που επλήγησαν 
από την κακοκαιρία Daniel στην Περιφέρεια Θεσσαλίας» μέσω της οποίας ενισχύθηκαν 
σημαντικά 1.455 επιχειρήσεις με το συνολικό ποσό των 8.723.000€. Η δε οικονομική 
ενίσχυση πραγματοποιήθηκε με την τήρηση αντικειμενικών κριτηρίων γεωγραφικής 
κατανομής και Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας. Περαιτέρω, κατόπιν τεκμηριωμένων 
αιτημάτων των Επιμελητηρίων Μαγνησίας και Τρικάλων, εγκρίθηκε με την υπ΄αριθ. 
39464/22.5.2025 απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης νέα συμπληρωματική δράση στο 
πλαίσιο της οποίας ενισχύθηκαν με εξίσου αντικειμενικά κριτήρια 943 επιχειρήσεις με το 
ποσό των 5.575.000€. Αποτέλεσμα των ανωτέρω δράσεων υπήρξε η απτή στήριξη και 
άμεση αντιμετώπιση ζητημάτων ρευστότητας των επιχειρήσεων που υπέστησαν 
διαταραχή της ομαλής λειτουργίας τους εξαιτίας της φυσικής καταστροφής. 

Είναι σαφές πως το Υπουργείο Ανάπτυξης παρακολουθεί διαρκώς και επισταμένως 
την πορεία οικονομικής ανάπτυξης της Θεσσαλίας αξιολογώντας κάθε φορά τα δεδομένα 
που προκύπτουν από τους παραγωγικούς και θεσμικούς φορείς της περιοχής. Παράλληλα, 
βούληση της Κυβέρνησης είναι η χάραξη και υλοποίηση πολιτικών στήριξης και 
ενισχύσεων που στηρίζονται σε αντικειμενικά κριτήρια και πραγματικές ανάγκες 
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ευάλωτων περιοχών και πολιτών, οι δε πολιτικές στήριξης αυτές τελούν σε πλήρη 
συμμόρφωση με το υφιστάμενο εθνικό και ενωσιακό πλαίσιο. Ως εκ τούτου, η Πολιτεία 
σχεδιάζει και υλοποιεί στοχευμένες παρεμβάσεις καθώς και αξιοποιεί διαρθρωτικά 
εργαλεία αναπτυξιακής πολιτικής με ουσιαστικό αναπτυξιακό αποτύπωμα, μόνιμο και 
ουχί αποσπασματικό χαρακτήρα. 

Υπό το πρίσμα αυτής της στρατηγικής αξιοποιούνται σημαντικοί πόροι του Εθνικού 
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ 2021-2027) ενώ σημειώνεται πως με νομοθετική 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης αναμορφώθηκε δυνάμει του ν. 5203/2025, το 
πλαίσιο του προϋφιστάμενου αναπτυξιακού νόμου, ούτως ώστε να ανταποκρίνεται κατά 
το μέγιστο, στις σύγχρονες ανάγκες της οικονομίας και τις μελλοντικές προκλήσεις αυτής. 
Θεσπίστηκε έτσι, μεταξύ άλλων, το νέο Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης το οποίο 
περιλαμβάνει με σαφήνεια και περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές. Σε 
πλήρη συνάρτηση με το στόχο του νέου Καθεστώτος Ειδικής Ενίσχυσης, εντάχθηκαν σε 
αυτό δυνάμει της υπ’ αριθ. 49926/27.6.2025 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 
3306/27.6.2025) οι Περιφερειακές Ενότητες Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων και Καρδίτσας 
και σε συνέχεια της σχετικής προκήρυξης, αξιολογούνται σήμερα τα επενδυτικά σχέδια 
που υπεβλήθησαν έως την 31η.10.2025.

Το εν λόγω πλαίσιο Ειδικής Ενίσχυσης αφορά τόσο μικρές και μεσαίες όσο και 
μεγάλες επιχειρήσεις συμπεριλαμβανομένων νεοφυών σχημάτων, στοχεύοντας με τον 
τρόπο αυτό στην ουσιαστική και βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική ολόκληρης της 
Θεσσαλίας.

Η Πολιτεία και το Υπουργείο Ανάπτυξης συνεχίζουν να υλοποιούν ουσιαστικές 
παρεμβάσεις στήριξης των θεσσαλικών επιχειρήσεων, στηρίζοντας την περιοχή μέσω 
ολοκληρωμένων αναπτυξιακών εργαλείων με έμφαση στη βιωσιμότητα, στην 
επανεκκίνηση της παραγωγικής δραστηριότητας και την σύγκλιση με τον εθνικό μέσο όρο 
ανάπτυξης. 

    
                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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